

# Наші ініціативи – світові

Україна проявила досить ентузіазму й наполегливості, аби стати учасницею Міжнародної ініціативи «Партнерство «Відкритий уряд». Нею визначено три основні напрями співробітництва – між урядами, між громадянськими суспільствами, між представниками приватного сектору. «Програма «Відкритий уряд», доступність, залучення до цих процесів громадянського суспільства, громадських організацій – це наше майбутнє... Ми повинні звикнути жити у прозорому світі», – зазначив Президент України Віктор Янукович, виступаючи перед учасниками 66-ї сесії Генеральної

Асамблеї ООН у Нью-Йорку 21 вересня 2011 року.

Глава Української держави пріоритетними на найближчий рік назвав, зокрема, модернізацію системи первинної медичної допомоги, боротьбу з тютюнопалінням і травматизмом на дорогах. За його словами, розробка Всесвітньою організацією охорони здоров'я «Європейської політики охорони здоров'я-2020» стала поштовхом для створення української програми «Здоров'я-2020». Нею вперше передбачено пріоритетність профілактики, заснованої на принципі ВООЗ «здоров'я – у всіх політиках», та по-

ширення здорового способу життя, наголосив Президент України.

У галузі сільського господарства Україна планує стимулювати виробництво екологічно чистих продуктів харчування, збільшення їхніх поставок на міжнародні ринки за доступною ціною. Таким буде внесок України в покращення якості харчування у світі.

Наступні ініціативи: розробка так званої Екологічної конституції Землі; підвищення енергетичної безпеки, зокрема підвищення рівня готовності об'єктів ядерної енергетики до виникнення надзвичайних ситуацій; створення умов для мобілізації наукового та технічного потенціалу всієї

## Рух до Європи. Прогрес помітили й нові рубежі

Визнання європейських прагнень країн Ініціативи «Східне партнерство» членами Євросоюзу, а відтак і визначення відповідності нинішніх стандартів суспільного життя та впровадження реформ необхідному для поглиблення співпраці з організацією рівню були провідною темою саміту Ініціативи у Варшаві (29–30 вересня 2011 року). У принципі, саме визначення пріоритетів, закріплених у заключних документах зустрічі, не стало «новим словом» у галузі євроінтеграційних процесів за участі держав пострадянського простору: секторальна інтеграція, поглиблення двосторонньої співпраці в політичній та соціально-економічній сферах, залучення держав-учасниць «СП» до участі у програмах ЄС – ключові задачі розбудови та поглиблення кооперації між країнами ЄС і п'ятіркою держав, що колись входили до складу СРСР.

Однак важливіше, мабуть, те, на яких умовах ці держави зміцнюватимуть співпрацю зі Старим Світом. Усе, за словами Голови Ради Євросоюзу Германа Ван Ромпея, залежить від їхньої поваги до демократії, дотримання прав людини та забезпечення верховенства права. «ЄС визнає європейські прагнення та європейський вибір деяких партнерів, – зауважив у виступі Ван Ромпей. – Але дозвольте мені зауважити дещо парадоксальне: ми потребуємо, щоб наші партнери самі допомогли нам. Що рішучішою буде ваша відданість продовженню дієвих реформ і відстоюванню наших спільних ціннос-

тей, то більше ви зможете покладатися на Євросоюз».

Під час зустрічі з Президентом України Віктором Януковичем Голова Ради ЄС схвально оцінив євроінтеграційні прагнення України, зокрема повідомивши, що в Євросоюзі чекають на саміт Україна–ЄС, який має відбутися у грудні 2011 року. До цього часу необхідно завершити роботу над двосторонніми документами, щоб вивести відносини України та ЄС на новий рівень і продовжувати реформи.

У свою чергу, Віктор Янукович зазначив, що для нашої держави принципово важливим на сьогодні є відображення в майбутній Угоді про асоціацію перспектив членства України в Євросоюзі. За його словами, українська сторона добре розуміє, що під час ратифікації підписаних із ЄС угод це питання обговорюватиметься парламентами кожної із країн-членів ЄС, а тому наші партнери в Європі, й особливо наші друзі в Польщі, «мають із розумінням ставитися до того прогресу, якого сьогодні досягнув на цьому шляху офіційний Київ».

Обговорюючи питання створення зони вільної торгівлі, Віктор Янукович зауважив, що наразі українські бізнес-кола «свідомо підходять» до цього кроку. І додав, що свою точку зору стосовно створення зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, безперечно, мають висловити об'єднані товаро-

виробників України. Адже державі не потрібен «черговий бюрократичний документ»: мають реально створюватися умови для зростання економіки й, на цій основі, – для підвищення добробуту наших громадян.

Останнє стало метою Першого бізнес-форуму «Східного партнерства», проведеного за ініціативою ЄС у польському містечку Сопот 30 вересня. Власне, йдеться про першу в історії «СП» зустріч підприємців і бізнесменів із урядовцями та очільниками Євросоюзу та вироблення спільних підходів до підтримки приватних ініціатив і розвитку підприємництва в ЄС і на Сході за умов кризи. Для України цей форум – «перевір-



міжнародної спільноти під час ліквідації наслідків ядерних аварій.

Віктор Янукович запропонував створити в Україні за сприяння та активної участі МАГАТЕ Міжнародний науково-практичний центр з дослідження техногенних ризиків під час використання ядерної енергії. США готові надати нам наукові технології в обмін на реалізацію рішення щодо вивезення з території нашої держави високозбагаченого урану. Президент України заявив в інтерв'ю журналістам у Нью-Йорку, що наша держава підтримала ініціативу Президента США у сфері ядерної безпеки та нерозповсюдження ядерних матеріалів.

Зустрівшись із главою Національної перехідної ради Лівії Мустафою Абдель Джалілем, Віктор Янукович висловив підтримку народу Лівії та

запропонував країні гуманітарну допомогу.

Звісно, учасники Генасамблеї очікували подальшого розвитку подій щодо заявки Палестини на членство в організації. Хоча Ізраїль і низка західних країн вважають, що односторонні дії палестинців ускладнять ситуацію в регіоні, а США, як постійний член Ради Безпеки, уже оголосили про намір використати право вето.

Проте варто, мабуть, урахувати, що на сьогодні Палестину визнала 131 країна. Навіть якщо палестинцям і не вдасться домогтися членства їхньої держави в ООН, Генасамблея без рекомендацій Ради може надати їй статус держави-спостерігача (замість статусу суб'єкта-спостерігача, котрий Палестинська автономія має нині) простим голосуванням, що дасть змогу Палестині брати участь

у багатьох міжнародних форумах і подавати позови до Міжнародного кримінального суду.

А можливо, з форсуванням реформи самої ООН відносини в межах цієї насправді єдиної глобальної структури стануть рівноправними? «Україна відкрита до обговорення всіх прогресивних концепцій реформування Ради Безпеки, які можуть вивести держави-члени ООН на максимально широку згоду. Незамінною складовою процесу реформування Ради Безпеки є врахування інтересів усіх регіональних груп. Україна вважає за потрібне надання Групі держав Східної Європи принаймні одного додаткового місця непостійного члена у складі розширеної Ради Безпеки ООН», – сказав Президент України, завершуючи виступ.

## обіцяють у грудні

ка дією» її готовності до підписання Угоди про зону вільної торгівлі з ЄС, наголосив Надзвичайний і Повноважний Посол Польщі в Україні Генрик Літвін.

Перший бізнес-форум «Східного партнерства» зібрав понад двісті представників бізнес-структур із держав ЄС та країн-учасниць відповідної Ініціативи. «Економічний елемент «Східного партнерства» надзвичайно важливий. Адже головне завдання форуму – налагодити контакти між європейськими та українськими бізнесменами для здійснення спільних проектів і ділових ініціатив. Ми також маємо ухвалити рекомендації та пропозиції євро-

пейського бізнесу єврочиновникам для подолання кризових явищ, поліпшення ділового та інвестиційного клімату і в ЄС, і у країнах «Східного партнерства». Не менш важливо й просто поглибити співпрацю між європейськими Заходом і Сходом», – зазначив керівник форуму, один із керівників Польської конфедерації приватних підприємців «Левіатан» Яцек Адамський.

За результатами ж зібрання виявилось, що Україні насамперед потрібно подолати серйозні внутрішні проблеми, аби на рівних співпрацю-

(Закінчення на стор. 9).



Під час зустрічі Президента України Віктора Януковича (ліворуч) із Головою Європейської комісії Жозе Мануелем Баррозу (другий праворуч) та Головою Ради Євросоюзу Германом Ван Ромпеєм (праворуч). Польща, Варшава, 30 вересня 2011 року

Дати 26 ЖОВТНЯ 1999



Після третього читання парламент Великої Британії схвалив законопроект (Акт про Палату лордів – *the House of Lords Act*), вене-ний на розгляд тодішнім прем'єр-міністром країни Тоні Блером, згідно з яким лорди, котрі засідали у верхній палаті парламенту за правом народження, позбувалися цього права, що відповідно знищило одну з основ британського парламентаризму – право лордів на спадкування крісла, що існувало майже 800 років.

Мотивацією до цих реформ стали численні опитування громадської думки, згідно з якими 2/3 британських підданих були переконані, що без якихось змін верхня палата парламенту так і залишиться пережитком феодалізму, а лордів треба не призначати, а обирати.

Хоча й після 1999 року деякі лорди, котрі посідали пости Великих офіцерів держави, зберегли свої місця в парламенті. Крім того, додатково обирають ще 92 представницьких лордів.

Наразі в Палаті лордів налічується 789 членів, у тому числі – 2 архієпископи, 26 єпископів Англійської церкви («духовні лорди») та 706 членів перства («світські лорди»). Духовні лорди присутні на засіданнях парламенту, доки вони обіймають церковні посади, а світські члени Палати лордів служать довічно: продовження реформи 1999 року зазнало невдачі.

До речі, на сьогодні не змінився й фінансовий бік питання: утримання одного члена Палати лордів на рік сягає 149 000 фунтів стерлінгів (≈ 1 857 658 гривень), однак це в п'ять разів дешевше, ніж утримання депутата Палати громад.

Ю.Ц